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SLOVO STAROSTY

NEDĚLE – SVÁTEK KLIDU

Vážení spoluobčané,
před námi je léto a dětem vrcholí školní rok zakončený pře-
dáním vysvědčení. Ať už dopadlo jakkoliv, měli bychom děti 
pochválit. Ale teď hurá na prázdniny. Přeji dětem ty nejú-
žasnější zážitky a šťastný návrat do školních lavic. Pro žáky 
končící devátou třídu začíná po prázdninách nová etapa je-
jich vzdělávání, ve které jim přeji hodně úspěchů a naplňo-
vání jejich snu o budoucím povolání. 

Josef Václav Sládek

Letní odpoledne

Větřík skoro nedýchal
a slunéčko hřálo,

na záhonech v zahradě
kvítí jak by spalo.

Po obloze vlaštovky
lítaly jak šípy,

v úlu včely bzučely
z pod košaté lípy.

Ticho vše, jen pěnkava
pipla někde v stromu,

a zarostlý vodojem
šplounal tiše k tomu.

Nad vodou se rákosí
zvolna kolébalo,

nad ním tančil mušek roj
a šídlo jim hrálo.

Napřed hlasně, potom tiš,
tiše tak a spavě, —

ó jak se to usnulo
v té vysoké trávě!

O prázdninách nás čekají tradiční „Jakubské hody“ a začát-
kem září již tradiční „Guláš cup“, tak se máme na co těšit.

Všem učitelům a zaměstnancům ZŠ a MŠ Nikolčice pře-
ji příjemné prožití prázdnin a regeneraci nejen fyzických,  
ale hlavně psychických sil.

Všem spoluobčanům přeji krásné léto, příjemnou dovole-
nou, spoustu krásných zážitků a šťastný návrat domů.

Karel Rainet, starosta obce

Jak už název tohoto příspěvku napovídá, jde o používání 
hlučných pracovních nástrojů – sekačky, motorové kosy, 
motorové pily atd. o nedělích. V poslední době je tento 
nepsaný zákon neustále porušován. Apeluji na Vás, měj-
te ohled na své spoluobčany, sousedy, kteří by si rádi užili 

neděli bez řevu motorových pomocníků. Je to nevhodné  
a bezohledné, proto se prosím držme již vyřčeného  
– NEDĚLE – SVÁTEK KLIDU.

Karel Rainet, starosta
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OBECNÍ ÚŘAD

HRČÁNEK

Po rekonstrukci zasedací místnosti a předsálí na obec-
ním úřadě v minulých letech, došlo konečně i na rekon-
strukci sociálního zařízení. Náklady na rekonstrukci 

Jak jsme již psali v minulém čísle, obnovuje se činnost „Hr-
čánku“, který je již od března v provozu. Bližší informace 
najdete na Facebooku ve veřejné skupině Hrčánek.

byly ve výši 256.779 Kč bez DPH, stavbu provedla firma  
JS - Abacus s.r.o.
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KULTURA

Divadelní představení

Setkání seniorů

Ve dnech 21. 4. a 14. 4. se v sále kulturního domu odehrá-
la divadelní představení. První představení nám zahrálo 
studio H+H, které bylo určeno především dětem, ale věří-
me, že se líbilo i dospělému osazenstvu. Druhé představení  
s názvem Zase ti tupitelé zahrál ochotnický spolek Kadet  
ze Staroviček. Herci nám vtipně ukázali, jak by mohlo vy-
padat zasedání zastupitelstva na malé obci. Hercům šlo 

V sobotu 22. 4. jsme se opět sešli s našimi seniory a Slo-
váckou kapelou Romana Horňáčka v místním kulturním 
domě při tradičním Setkání seniorů. Akce to byla vydařená. 
Zpívalo se, tančilo, vtipkovalo a celé odpoledne vládla po-
hodová atmosféra. Jak jsme našim seniorům slíbili, součás-
tí tohoto vydání je i anketní lístek, kde lze hlasovat o tom,  
jaký hudební žánr by senioři ocenili příští rok. Děkujeme 
za jeho vyplnění a odevzdání na OÚ Nikolčice. Dále velice 
děkujeme Nikolčickým vinařům za dodání vína a dětem  
z místní základní školy za výpomoc při obsluze.

hlavně o to, aby divák odcházel z představení v dobré náladě  
a pobaven, což se myslím povedlo na jedničku. Velice děku-
jeme Nikolčickým vinařům, kteří nám na tyto akce poskytli 
víno. Určitě máme v plánu do budoucna tyto divadelní spol-
ky opět oslovit s nabídkou zahrát svá představení v našem  
kulturním domě. 
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Vítání občánků
V neděli 14. 5. jsme na obecním úřadě v Nikolčicích slav-
nostně uvítali 4 nové občánky. Naše pozvání přijali rodiče 
Tobiáška Neuberga, Vojtíška Kozáka, Sofinky Mazalové, 
a Vilémka Vedry. Jsme velice potěšeni, že si rodiče vybrali 
naši obec k vytvoření zázemí pro své rodiny a pro výchovu 
svých dětí zde. Velice děkujeme dětem z místní základní 
školy, které pod dohledem paní Alice Nasadilové nacvičili 
velmi pěkný pěvecký a recitační program.
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Pálení čarodějnic
Dne 30. 4. jsme na vrchním hřišti v Hagáckém lese uspo-
řádali akci pálení čarodějnic. Ačkoliv akce byla vymyšlena  
na poslední chvíli, myslím si, že se velice povedla a užily si  

ji nejen děti ale i jejich rodiče. Příští rok se určitě znovu se-
jdeme na stejném místě.
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Žlutý a modrý pochod
Ve dnech 2. 4. a 10. 5. jsme uspořádali pochody. Modrý 
pochod na podporu dětí a dospělých s poruchou autistic-
kého spektra, jsme uspořádali z toho důvodu, aby se tito 
lidé dostali do našeho povědomí. Žlutý pochod byl zase 
spojen s podporou lidí bojujících proti rakovině a to prode-

jem žlutých kytiček. Výtěžek z prodeje kytiček letos putoval  
na podporu programů prevence a léčby nádorů průdušek 
a plic. Bohužel vzhledem k malému zájmu o tyto dvě akce, 
více takových pochodů již organizovat nebudeme.
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Den dětí
V pátek 2. 6. jsme společně oslavili den dětí. Letos jsme měli 
menší změnu v místě konání. Nebylo to tradičně na hájen-
ce, ale na fotbalovém hřišti. Byli jsme velice překvapeni, 
kolik návštěvníků na akci dorazilo – neskutečné. Slibuje-
me, že příští rok se na takový nápor lépe připravíme. Veli-
ce děkujeme místním chovatelům, za uspořádání ukázky 
hospodářských zvířat. Děkujeme obci Nikolčice za zakou-
pení skákacího hradu. Děkujeme dětem z místní základní 

školy za pomoc při organizaci. Děkujeme obecním chlapům  
za přípravu asfaltové plochy, hřiště a za těžkou dřinu. Dě-
kujeme fotbalistům za zapůjčení hřiště a zázemí v kabinách.  
A hlavně děkujeme všem návštěvníkům, že dorazili a užili si 
to stejně jako my.

za KK Jitka Jelínková
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Akce v nejbližší době:
17. 6. 2023		  babské hody

25. 6. 2023		  akademie ZŠ 

29. 7. – 30. 7. 2023 	 Jakubské hody 

16. 9. 2023		  Guláš cup

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V měsících březen až červen se narodili:

•	 Matyas Rzepinski
•	 Vincent Vlček

Rodičům k narození děťátka srdečně gratulujeme, ať se rodi-
nám dobře daří!

V měsících duben až červen oslavili své jubileum:

•	 Pavla Filípková	 75 let
•	 Zdeněk Navrátil	 65 let
•	 Růžena Kozáková	 81 let
•	 Jaroslav Hlaváček	 75 let
•	 Alena Petrlová		 65 let
•	 Emilie Strouhalová	 82 let
•	 Milan Kaplan		  75 let
•	 Milan Mikáč		  80 let

Srdečně gratulujeme a přejeme vše nejlepší, především zdraví 
a radost ze života!

V měsících březen až červen zemřeli:

•	 Šťavíková Božena

•	 Gazdová Ludmila

•	 Ženatý Vlastimil

•	 Pulkrábková Marie

Pozůstalým upřímnou soustrast!

Jitka Jelínková

Blahopřání

Pokud máte zájem, aby narození Vašeho děťátka, Vaše 
životní jubileum či jiná životní událost byla oznámena  
v Nikolčickém časopise, je potřeba na obecním úřadu po-
depsat souhlas se zveřejněním osobních údajů, který je 
přístupný na stránkách obce nebo přímo na podatelně. 
Jubilea zveřejňujeme pro věk 65, 70, 75, 80 a víc. V přípa-
dě zájmu zveřejníme i jiná jubilea.

Z NAŠÍ KNIHOVNY
V jarních měsících navštívily knihovnu nejdříve děti  
z pátého ročníku. Dvě hodiny českého jazyka si tentokrát 
zpestřily prací v knihovně. Byly pro ně připraveny různé 
úkoly, které souvisely s knížkami. Tématem jejich prá-
ce byla myšlenka „je v pořádku někoho mít rád a je v po-
řádku někoho rád nemít.“ Příběh z knihy Karlíček a vosy 
byl o soužití s někým, koho nemůžeme vystát, ale přesto  
jej respektujeme.

Na děti z Hrčánku čekala knížka Budeš můj kamarád?  
A protože jsme se sešli v předvelikonočním čase, při tvoře-
ní jsme jednak vyráběli zajíčka, který byl hrdinou knížky,  
ale také jsme zdobili vyfouknutá vajíčka a jednu obří společ-
nou kraslici.

Začátkem dubna přišly do knihovny ještě děti z MŠ. Čekal 
na ně příběh od Petra Horáčka Husa Líza. Děti pohádka 
zaujala, s napětím poslouchaly a vyžádaly si i přídavek, pří-

běh s názvem Nový domek pro myšku od stejného autora. 
Po čtení jsme si společně pohráli, zazpívali a nakonec si děti 
vyrobily zajíčka a kuřátko z papíru.

V květnu jsme v knihovně pořádali malou sbírku lízátek  
pro Onkoláčky – děti z onkologického oddělení dětské fa-
kultní nemocnice Brno. Děkuji všem, kteří přispěli.

Půjčování o letních prázdninách proběhne jednou  
za 14 dnů (4. a 18. 7. a 1., 15. a 29. 8.). Případné změny bu-
dou hlášeny místním rozhlasem.

Krásné letní slunečné dny.

Michaela Rabovská
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ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA
Vážení občané, přátelé školy, 
čas nám stále chvátá kupředu a my za sebou máme posled-
ní část školního roku 2022/2023, a proto mi dovolte, abych  
ve stručnosti shrnula činnost naší školy.

Měsíc duben žáci v naší škole zahájili dnem v modré bar-
vě, tímto malým gestem vyjádřili velkou podporu lidem, 
kteří trpí autismem. V dubnu žáci také navštívili dopravní 
hřiště v Hustopečích, kde si mohli vyzkoušet znalosti z te-
oretické přípravy v praxi. Ve středu 5. 4. se konal v rámci 
prevence ochrany celodenní projekt „Společně bezpečně“. 
Žáky celým projektem provedla Policie ČR a HZS Husto-
peče, pracovníci těchto složek žákům ukázali jejich vyba-
vení, předvedli, jak se vybavení používá a poučili je o jejich 
bezpečnosti a jak se chovat v případě požáru. Na tuhle akci 
jsme pozvali také žáky z partnerské školy Křepice. 

V rámci velikonočních svátků i letos škola pro žáky připra-
vila velikonoční tvořivé dílny. Dne 4. 4. se velikonočních 

tvořivých dílen zúčastnili žáci 4.–5. třídy a vybraní žací  
8.–9. třídy. Pro 1. a 2. třídu se velikonoční dílny konaly  
o den později. 

V rámci podpory a rozvoje čtenářské gramotnosti škola 
uspořádala školní kolo v recitaci, zvlášť pro žáky první-
ho stupně a zvlášť pro žáky druhého stupně. Školní kolo 
v recitaci pro I. stupeň proběhlo koncem měsíce března.  
V kategorii 1. a 2. třída se umístili na 1. místě J. Studýnka, 
na 2. místě A. Sáčková, na 3. místě E. Otoupalová. V ka-
tegorii 3. a 4. třída se umístili tito žáci, na 1. místě S. Wit-
peerdová, na 2. místě Š. Valíček, na 3. místě L. Otoupalová.  
V kategorii 5. třída se umístili na 1. místě E. Kosíková,  
na 2. místě M. Zavdavailo, na 3. místě Š. Knaurek. Školní 
kolo v recitaci pro II. stupeň se konalo 27. 4. V kategorii  
6. a 7. třída se umístili na 1. místě R. Hrouzková,  
na 2. místě K. Sáček a na 3. místě P. Skopálová. V kategorii 
8. a 9. třída: na 1. místě M. Klímová, na 2. místě L. Rozky- 
dalová a na 3. místě Z. Rozkydalová.
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Ve středu 12. dubna se skupina recitátorů z 1.–5. třídy 
vydala reprezentovat naši školu do nedalekých Velkých 
Němčic, kde proběhla recitační soutěž Pegásek. Všichni 
žáci překonali trému a podali velmi pěkné výkony. Čty-
řem žákům se podařilo získat výborná umístění, Š. Va-
líček a S. Witpeerdová – získali 3. místo, E. Kosíková 
získala 2. místo a M. Zavdavailo získala 3. místo. Rozvoj 
čtenářské gramotnosti u žáků podpořila i návštěva spi-
sovatelky K. Smolíkové dne 24. 4., program byl připraven  
pro žáky 5. ročníku.

V tento den mohla veřejnost navštívit vernisáž s názvem 
„Kapka porozumění aneb Jak se žije lidem s PAS“, která 
byla připravena v hale v ZŠ Nikolčice. Jak již název verni-
sáže napovídá, šlo o Projekt podporující lidi s poruchou 
autistického spektra. Děkujeme všem, kteří se podíleli  
na přípravě této podporující akce. 

V pondělí 17. dubna navštívil pan MUDr. P. Šácha žáky  
8. a 9. ročníku s přednáškou na téma konec 2. světové války 
v Nikolčicích. Za tuto krásnou přednášku děkujeme. 

Dne 21. 4. 2023 se vybrané žákyně 8. a 9. třídy zúčastnily 
turnaje v přehazované v Břeclavi. Žákyně z turnaje odjíždě-
ly s krásným 2. místem.

Na den setkání důchodců dne 22. 4. připravili žáci a vycho-
vatelky pro seniory moc pěkný kulturní program a vyrobili 
seniorům papírové růže. S tímto programem a růžemi vy-
stoupili žáci v Domově seniorů v Hustopečích.

Měsíc duben jsme společně ukončili oslavou Dne Země. 
Při této příležitosti jsme dne 26. dubna na škole přivítali 
mobilní planetárium. Pracovníci mobilního planetária měli 
připravený program pro žáky I. stupně a II. stupně a před-
školáky. Tento projekt sklidil od žáků velký úspěch. V tento 
den naše škola otevřela dveře a připravila prohlídku školy 
seniorům, této akce se zúčastnil i pan starosta, tímto děku-
jeme za spolupráci.

Důležitou událostí byl 4. a 5. duben 2023, kdy se konal zápis 
do prvního ročníku v ZŠ v Nikolčice a ZŠ Diváky. V novém 
školním roce 2023/2024 do školních lavic zasedne 15 nej-
mladších školáků.

Dne 12. května bylo z důvodu přerušení dodávky el. ener-
gie vyhlášeno ředitelské volno. Žáci si tak mohli užít pro-
dloužený slunečný víkend. Žáci 1. a 2. třídy se vzdělávali  
podle rozvrhu.

V rámci partnerství mezi školami pozvala Základní ško-
la Křepice žáky na přírodovědnou stezku, která se konala  
3. 5. 2023. Dne 4. 5. se vybraní žáci z naší školy zúčastnili 
oblastního kola soutěže mladých cyklistů, které se konalo  
v Hustopečích na dopravním hřišti na Lipovce. 

V tento samý den v rámci výchovy ke zdraví a podpory lido-
vých tradic si žáci vyšli 

na turistickou vycházku do Divák. Cílem vycházky byla ná-
vštěva Památníku bratří Mrštíků a poznání okolí Divák.

Žáci naší školy se zúčastnili dne 9. 5. 2023 plaveckých závo-
dů v Hustopečích. Zúčastnilo se celkem 20 škol. Po základ-
ním závodu děvčat se S. Witpeerdová umístila na 1. místě  
a N. Vintrlíková na 6. místě z celkového počtu 51 děv-
čat. První čtyři děvčata postoupila do finále, kde se So-
fie umístila na 2. místě. Z chlapců se na 25. místě umístil 
S. Hrouzek a na 47. místě A. Zinoviev z celkového počtu  
60 chlapců. V kategorii štafet se v základním závodu umís-
tila škola Nikolčice na 3. místě. První čtyři školy postoupi-
ly do finále, ve kterém se naše škola umístila na 4. místě.  
Jsme pyšní na naše žáky a gratulujeme úspěšným sportov-
cům za skvělou reprezentaci školy.

Dne 10. 5. jsme oslavili v kulturním domě v Nikolčicích Den 
matek. Tato akce se konala v prostorách MŠ číslo popisné 
60. Děti si nachystaly představení a dáreček pro maminky. 
Všichni jsme společně s rodiči a prarodiči strávili příjemné 
odpoledne. Velmi pěkná oslava dne matek probíhala také  
v neděli 14. 5. v kulturním domě v Divákách. Děkuji všem 
pedagogům MŠ a ZŠ za přípravu krásného programu. 

V neděli 14. května uspořádala obec Nikolčice ve spoluprá-
ci se školou vítání občánků. Při příležitosti této významné 
rodinné akce naši žáci přivítali čerstvě narozené občánky 
zpěvem a básněmi.

Další pěkná akce ve spolupráci s partnerskou Základní 
školou Boleradice probíhala v místním divadle v Bolera-
dicích. Oblastní recitační soutěže Boleradický džbánek se 
zúčastnili žáci ze ZŠ Boleradice, ZŠ Křepice, ZŠ Moutnice,  
ZŠ Komenského, Hustopeče a ZŠ Nádražní, Hustopeče.

V této soutěži uspěla žákyně E. Kosíková z kategorie  
4. a 5. roč., která vyhrála 1. místo. Cenu poroty obdrže-
la M. Zavdavailo. Příští rok do této akce zapojíme i žáky  
2. stupně.

Dne 18. května se konaly závody v lehké atletice na stadio-
nu v Hustopečích. Byla zde velká konkurence devíti škol 
(ZŠ Velké Němčice, ZŠ Šitbořice, Gymnázium Hustope-
če, ZŠ Nádražní, ZŠ Komenského, Gymnázium Klobouky  
u Brna, ZŠ Zaječí a ZŠ Dolní Věstonice). Naši žáci vybojo-
vali celkem 8 medailí a dosáhli skvělých výsledků. Soutěžilo 
se v 8 disciplínách (60 m, 800 m, skok vysoký, skok daleký,  
hod oštěpem, hod kriketovým míčkem, vrh koulí a štafety). 
Žák 9. ročníku V. Polisadov získal 2. místo ve vrhu koulí. 
Žákyně 9. ročníku N. Pokorná získala 2. místo ve skoku 
vysokém a 3. místo ve vrhu koulí, L. Rozkydalová získala 
2. místo ve skoku dalekém, K. Filípková získala 3. místo  
v běhu na 60 m a 2. místo ve skoku dalekém, F. Flajšinger 
získal 1. místo v běhu na 800 m. Ve štafetě získali 2. místo  
K. Filípková, N. Pokorná, V. Polisadov, A. Kaňa.

V pondělí 22. května proběhla na naší škole již tradiční 
pěvecká soutěž Nikolčická lyra. Odpoledne se v hale ško-
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ly sešlo 28 zpěváčků, zástupců pěti škol. ZŠ Nikolčice,  
ZŠ Křepice, ZŠ Velké Němčice, ZŠ Šitbořice a ZŠ Bolera-
dice. V první kategorii (1. a 2. třída) se umístil na 3. mís-
tě J. Studýnka. Ve třetí kategorii (5. ročník) se umístila  
na 1. místě A. Strouhalová. V kategorii vícehlas se umís-
tila na 1. místě ZŠ Nikolčice, na 2. místě ZŠ Šitbořice  
a na 3. místě ZŠ Křepice.

Ve čtvrtek 25. 5. a v pátek 26. 5. se naše škola zúčastnila 
v rámci dlouholetého přátelství se slovenskými školami  
40. ročníku Zelenických her. Sportovní tradice, které se zú-
častnili žáci ZŠ Dolné Zelenice, ZŠ Šúrovce a ZŠ Nikolčice, 
byla obnovena po třech letech vynucené přestávky způ-
sobené covidem. Společně s našimi žáky, učiteli, starosty 
obcí Nikolčice a Diváky a slovenskými přáteli jsme prožili 
v duchu fair play krásné slunné hry. Vše probíhalo v úžasné 
přátelské atmosféře a bez úrazu. Po celé dva dny jsme měli 
skvěle našlápnuto na prvenství, ale nakonec jsme jen těsně 
nezvítězili. Nejlepší sportovkyní byla vyhlášena žákyně na-
šeho 9. ročníku N. Pokorná (1. místo – skok do výšky, vrh 
koulí). Z chlapců byli vyhlášeni za nejlepšího střelce v há-
zené V. Polisadov a za nejlepšího střelce v kopané A. Kaňa. 
Velmi si vážím sportovního nadšení našich žáků, pracovní-
ho nasazení všech, kteří se podíleli na úspěšném průběhu 
her a těším se na další ročník sportovních her v roce 2024, 
tentokrát v ZŠ Šúrovce. Celkové umístění: na 1. místě se 
umístila ZŠ Šúrovce, na 2. místě se umístila ZŠ Nikolčice  
a na 3. místě se umístila ZŠ Dolné Zelenice.

Konec května se nesl ve znamení třídních školních výletů.

Dne 1. 6. proběhl v ZŠ a MŠ Nikolčice Den dětí. Program 
pro své mladší spolužáky připravili žáci 9. ročníku. Dětský 
den byl zakončen diskotékou a předáním diplomů.

Dne 14. a 15. 6. žáci 9. ročníku svou školní docházku završi-
li ročníkovými pracemi, které prezentovali v zasedací míst-
nosti v Nikolčicích. 

Se školní rokem 2022/2023 jsme se rozloučili školní aka-
demií, která se konala v kulturním domě v Nikolčicích  
dne 25. 6. 2023.

Poslední červnový den připadne na pátek. Slavnostně 
ukončíme uplynulý školní rok a žákům rozdáme vysvěd-
čení. Slavnostně se rozloučíme se žáky 9. ročníku. Žáky  
5. ročníku budeme pasovat na 2. stupeň. Vyhodnotíme 
nejlepší žáky ve vzdělávání, nejlepší žáky sběrových akti-
vit a nejaktivnější třídu žákovského parlamentu. Poté se 
rozejdeme vstříc novým zážitkům, které na nás čekají o let- 
ních prázdninách. 

Hlavní prázdniny trvají od 1. července do 31. srpna 2023. 
Vyučování ve školním roce 2023/22024 začne v pondělí  
3. září 2023.

V době letních prázdnin škola nabídla ve spolupráci s ja-
zykovou školou TLC příměstský tábor s rodilým mluv-

čím, který se koná v termínu 10. -14. 7. 2023. Bližší in-
formace získáte u vedoucího akce p. I. Honzíkové nebo  
na webu školy.

Rádi bychom vás seznámili i s umístěním žáků 9. ročníku 
(celkem 23) na střední školy a střední odborná učiliště.  
I letos dosáhli žáci dobrých výsledků a ve většině případů 
se již po 1. kole přijímacích zkoušek dostali na školy, které 
si vybrali. 

Umístění vycházejících žáků 9. třídy  
na střední školy a střední odborná učiliště
Žáci 9. ročníku se poctivě připravovali na přijímací zkoušky 
na střední školy z českého jazyka 

i z matematiky. Také letos dosáhli tito žáci dobrých výsled-
ků i přes zvýšený počet uchazečů o místa na středních ško-
lách. Ve většině případů se již po 1. kole přijímacích zkoušek 
naši žáci dostali na školy, které si vybrali. 
Střední odborná učiliště 
•	 SOU Cvrčovice (zahradnické práce) – 1 žák
•	 ISŠA Brno (automechanik) – 1 žák
•	 SŠ Brno, Charbulova (cukrářka) – 1 žákyně
•	 GSŠ Mikulov (cukrářka) – 1 žákyně

Střední školy a střední odborné školy s maturitou 
•	 Střední zdravotnická škola Brno, Jaselská  

(sociální činnost) – 1 žákyně
•	 Střední zdravotnická škola Brno, Grohova  

(praktická sestra) – 1 žákyně
•	 Střední zdravotnická škola Brno Merhautova  

(sportovní a rekondiční masér) – 1 žákyně
•	 SOŠ a SOU Hustopeče  

(veřejnosprávní činnost) – 1 žákyně
•	 SPŠCH Brno (analýza potravin) – 1 žákyně
•	 Cyrilometodějské gymnázium s SPŠ Brno  

(předškolní a mimoškolní pedagogika) – 1 žákyně
•	 MěSŠ Klobouky u Brna  

(obchodní akademie) – 1 žákyně
•	 SOŠ Brno, Purkyňova  

(ekonomika a podnikání) – 1 žák
•	 Střední vinařská škola Valtice  

(agropodnikání) – 1 žákyně
•	 Obchodní akademie Brno, Kotlářská  

(ekonomické lyceum) – 1 žákyně
•	 Obchodní akademie Brno, Kotlářská  

(obchodní akademie) – 1 žákyně

Gymnázia 
•	 Biskupské gymnázium Brno – 1 žákyně
•	 Jeden žák 5. ročníku odchází na víceleté gymnázium  

do Židlochovic.
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Závěrem přejeme všem bývalým deváťákům mnoho štěstí  
a úspěchů v jejich nové životní etapě.

Děkuji všem učitelům a provozním zaměstnancům za velmi 
dobrou práci během uplynulého školního roku. Děkuji také 
rodičům a veřejnosti za podporu školy. 

Děkuji obci Nikolčice a obci Diváky za celoroční spolupráci. 

Poděkování patří i p. Mgr. M. Rabovské za celoroční spolu-
práci v oblasti podpory čtenářské gramotnosti.

Na závěr bych chtěla poděkovat všem pracovníkům školy 
za dobře odvedenou práci a příjemnou pracovní atmosféru  
na pracovištích. Dále bych chtěla poděkovat zřizovateli ško-

ly a obci Diváky za součinnost a vstřícnou spolupráci bě-
hem školního roku. Za dosavadní spolupráci děkuji i škol-
ské radě a na závěr bych chtěla poděkovat všem rodičům  
a přátelům školy za podporu školy, velmi si toho vážím. 

Vážení rodiče, přeji Vám a Vašim dětem pohodové proži-
tí prázdnin, hodně sluníčka, radosti a společných zážitků. 
Doufám, že se opět v září všichni ve zdraví potkáme. 

Mějte se krásně.

Mgr. Jitka Gebauerová, MBA
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Školní poradenské pracoviště (ŠPP)

Školní družina Nikolčice

Celá naše společnost prochází v posledních letech vel-
kými změnami, které se promítají nejen do rodinného,  
ale i do školního prostředí. Proto ve školách vznikla škol-
ní poradenská pracoviště, jejichž hlavním úkolem je po-
skytování poradenských a konzultačních služeb pro 
žáky, jejich zákonné zástupce a pedagogy. Potřeby uži-
vatelů těchto poradenských služeb se ale stále vyvíjí,  
a tak je nutné služby stále zefektivňovat a rozšiřovat. Zvy-
šuje se i počet dětí vyžadujících pedagogicko-psycho-
logické služby, objevují se nové požadavky související  
s měnící se rolí školy. Vedle již tradičního poskytování od-
borné pomoci pro podporu vzdělání, profesní orientaci  
a volbu vzdělávací dráhy jde i o posílení prevence sociál-
ně patologických jevů, o podporu a vytváření podmínek  
pro rozvoj osobnosti žáků nadaných a mimořádně nada-

Měsíc duben byl ve školní družině velmi nabitý. První týden 
se konaly tradiční jarní dílničky. Využili jsme různé ma-
teriály a vyrobili si krásné dřevěné svícny s přírodninami. 
Nechyběly ani velikonoční kuřátka z barevných papírů. Ná-
sledoval EKO týden. V tomto období jsme využívali odpad-
ní materiály k vyrábění praktických předmětů a dekorací. 
Vytvořili jsme si dekorace ze skla, zvířátka z PET víček a pa-
pírových ruliček. Poslední dubnový týden patřil čarodějni-
cím. Úkolem bylo vyrobit si ošklivou ježibabu z papíru. Dále 
pokračoval program v tělocvičně, kde se konaly strašidelné 
soutěže a hry.

Květnové dny byly zpočátku chladnější, ale nepřízeň poča-
sí nás neodradila. Hned první týden jsme navštívili místní 

ných, o harmonizaci vztahu rodiny a školy a o podporu inte-
grace dětí se zdravotním postižením do běžných typů škol. 

Vedení školy, členové ŠPP i celý pedagogický sbor poskytují 
maximální podporu všem žákům, jak těm se specifickými 
vzdělávacími potřebami, tak žákům nadaným a mimořádně 
nadaným. Žákům nadaným a mimořádně nadaným vychá-
zí vstříc, aby mohli absolvovat nezbytné sportovní tréninky, 
umožňuje reprezentaci školy při nejrůznějších vědomost-
ních a sportovních soutěžích a olympiádách, při akcích spo-
lupracujících partnerských škol. Učitelé tyto žáky podporu-
jí i ve výuce zadáváním nadstandartních úkolů. 

Při delší absenci mají všichni žáci možnost využít tzv. hyb-
ridní výuku (on-line). Tato výuka se velmi osvědčila, žák 
je tak stále v kontaktu se spolužáky i učiteli. Škola nabízí 

hřbitov. Zapálením svíčky děti uctily památku obětí války. 

Druhou neděli v květnu slaví svůj svátek maminky. Papíro-
vé kytice, vyrobené v naší družině jistě nejednu maminku 
potěšily. V průběhu května proběhla také hra na fotografy. 
Pomocí tabletu jsme si vyfotografovali spoustu lučních kvě-
tin, které nás na procházce zaujaly.

A co nás čeká v červnu? Mnoho procházek do přírody, zá-
bavné hry na hřišti a na úplný závěr družinový výlet do Hus-
topečí. Už se nemůžeme dočkat!

Lýdie Charvátová, vychovatelka
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Školní družina Diváky

Projekt Mise naděje

Nedá mi to, než začít slovy z jedné písně pololetí toto letí…  
a vida, už tu máme konec školního roku. Měsíce duben 
a květen byly bohaté na akce. V dubnu jsme si zopakovali 
pravidla silničního provozu s Besipem, jak se správně sta-
rat např. o svoje kolo. Další povedenou akcí byl Den Země, 
kde si děti vytvořily „svoji kapku vody“. Na velikonočních 
dílničkách jako tradičně vyráběli a malovali kraslice, zajíč-
ky, slepičky a kuřátka a na konci měsíce si hodně užili velice 
oblíbený „rej čarodějnic“.

 Ani v květnu nás nuda nečekala. Již tradičně jsme uctili 
památku obětem války a u památníku symbolicky zapálili 
svíčku. Velkým úkolem byl pro nás nácvik pásma pro ma-
minky k jejich svátku. Děti se toho zhostily velmi poctivě  

Dne 11. 5. 2023 vybrané děti ze školní družiny a sboru,  
ve spolupráci se studentským sdružením Mise naděje, na-
vštívily Domov seniorů v Hustopečích. Seniory jsme přišli 
potěšit pěveckým vystoupením, hrou na flétnu a předá-
ním papírových růží, které jsme ve školní družině a škol-
ním klubu vyráběli. Radost všech z tohoto prvního setká-
ní byla nepopsatelná a bezprostřednost dětí mnohé z nás  
velmi dojala. 

a svědomitě, a i když to z počátku vypadalo, že na vystoupe-
ní budu jediný účinkující za družinu, protože „řádily baci-
ly“, vše dopadlo na výbornou ke spokojenosti všech. Květen 
byl rovněž zaměřený na louky a zahrady. V rámci procházek 
jsme se učili poznávat bylinky, luční květiny a léčivky.

V červnu jsme již stihli Den dětí, který si děti užily soutě-
žemi, hrami, sladkostmi. Ke konci měsíce se těšíme na vý-
let, který bude super zakončením „družinového“ školního 
roku. Samozřejmě i nadále pokračujeme v akci Celé Česko 
čte dětem. 

Jana Vacenovská, vychovatelka

Už se těšíme na další setkání. 

Na závěr přejeme všem úspěšný konec školního roku, krás-
né, pohodové prázdniny a budeme se těšit na viděnou opět 
v září.

Ilona Honzíková, vedoucí vychovatelka

a poskytuje pomocnou ruku i v oblasti výuky předmětu 
Speciálně pedagogické péče, dále nabízí žákům doučování  
v rámci Národního plánu obnovy a pedagogickou inter-
venci. Poradenské pracoviště je nápomocno i vyučujícím,  
a to např. při zajišťování nejrůznějších názorných pomů-
cek, napomáhajícím lepšímu zvládnutí a upevnění učiva. 
Na členy ŠPP i celý pedagogický sbor se rodiče mohou také  
kdykoliv obrátit se svým dotazem v nabízených konzultač-
ních hodinách nebo po tel. domluvě. 

Vzhledem k velikosti školy a menšímu počtu žáků ve třídách 
je také každý vznikající problém možno okamžitě operativ-
ně řešit. Pravidelně se vyhodnocují individuální vzdělávací 

plány žáků, zda nastavené vzdělávání jejich potřebám vy-
hovuje, v každé třídě pracuje vedle učitele i asistentka pe-
dagoga, která je nápomocna v případě potřeby při zajištění  
co nejefektivnější a klidné výuky. 

Během celého tohoto školního roku nebyl dán ze strany 
rodičů žádný závažný podnět vyvolávat schůzku vedení 
školy a poradenského pracoviště a všechny jiné realizova-
né schůzky proběhly vždy v klidné, konstruktivní a přátel- 
ské atmosféře.

Za ŠPP PhDr. Z. Sniegoňová,  
vedoucí ŠPP ZŠ a MŠ Nikolčice 
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Mateřská škola Nikolčice
Školní rok ubíhá mílovými kroky a je tady zase období, kdy 
máme možnost seznámit Vás čtenáře s aktivitami a zají-
mavostmi, které se udály v naší školce od posledního čísla 
obecního zpravodaje. 

V měsíci dubnu v naší školce proběhl den v modré barvě, 
kdy jsme si připomenuli Světový den porozumění autismu. 
V budově ZŠ s tímto tématem proběhla také výstava s ná-
zvem Kapka porozumění, tuto vernisáž měla možnost na-
vštívit i veřejnost. 

Předškoláci se letos mohli podívat do mobilního planetá-
ria. Dne 26. 4. 2023 se budoucí spolužáci z MŠ Nikolčice  
a MŠ Diváky potkali v budově ZŠ Nikolčice. Akce se konala 
při příležitosti oslavy Dne Země. V tělocvičně byl připraven 
pro předškoláky environmentální program s tematikou za-
měřenou na stromy, jejich přínos a důležitost.

Dne 4. 5. 2023 byl provoz v MŠ omezen z důvodu celoden-
ní odstávky elektrického proudu. Ale ani to nás neodradilo, 
abychom si tento den neudělali hezkým. S dětmi jsme vyra-
zili do parku v Židlochovicích. Počasí nám přálo a procház-
ka i jízda autobusem přinesla dětem příjemné zážitky. Tento 
den proběhl i tzv. Den otevřených dveří ve školce v Nikol-
čicích. I když nás potrápila odstávka elektrického proudu, 
přesto jsme Den otevřených dveří uskutečnili. Rodiče měli 
možnost prohlédnout si prostory budovy a vyzvednout si 
dokumentaci k plánovanému zápisu do MŠ. Účast byla 
hojná. Samotný zápis do MŠ proběhl ve školce v Divákách  
10. 5. 2023 a v Nikolčicích 9. 5. 2023. 

V letošním školním roce byl opět velký počet žadatelů  
o umístění do MŠ. Naštěstí máme v budově ZŠ třídu pro děti 
s povinnou předškolní docházkou, která nám zvyšuje kapa-
city. Kladným rozhodnutím jsme tedy mohli vyhovět patná- 
cti žadatelům. 

Netradičně jsme v letošním školním roce oslavili Den ma-
tek, a to 10. 5. 2023 na dvoře naší školky v Nikolčicích. Na-

štěstí nám počasí přálo a nepršelo. Děti byly moc šikovné, 
krátký videosestřih z vystoupení si můžete prohlédnout  
na našich webových stránkách.

Dne 11. 5. 2023 jsme zahájili plavání našich malých před-
školních plaváčků. Se sedmnácti dětmi jezdíme do plavecké 
školy v Hustopečích, kde jsou naše děti velice chváleny, jak 
jsou zdatné a nebojácné. 

Do školy nám odchází z MŠ Nikolčice 13 předškoláků  
a z MŠ Diváky 4 předškoláci. Jejich tablo s fotografiemi 
bude letos k vidění v oknech obecní knihovny. Naše před-
školáky ještě čeká slavnostní pasování, které je napláno-
váno v Nikolčicích na 28. 6. 2023. Prázdninový provoz  
pro přihlášené děti probíhá od 1. 7. 2023 do 21. 7. 2023  
tradičně kombinací MŠ Nikolčice a MŠ Diváky.

Závěrem Vám, čtenářům obecního zpravodaje, chci popřát 
krásné a prosluněné léto.

Ing. Petra Vávrová,  
zástupkyně ředitelky pro předškolní vzdělávání 
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Vědec Anton Rzehak
Vědecký svět střední Evropy, který se zabývá geologií, pa-
leontologií, archeologií a dalšími podobnými obory, vzpo-
míná na profesora Antona Rzehaka, jenž se v devatenác-
tém a začátkem dvacátého století těmto oborům věnoval. 
A nutno říci, že v mnohých případech byl průkopníkem  
a objevitelem.

Narodil se r. 1855 v Novém Dvoře, který tehdy patřil habs-

Červen je nazýván měsícem 
myslivosti a ochrany příro-
dy. Hlavně proto, že příro-
da je v tomto období plná 
mláďat, která si zaslouží 
naši ochranu. To přináší 
hodně starostí nejen pro 
mysliveckého hospodáře,  
ale i pro ostatní členy na-
šeho MS, kteří se zejména 

v této době snaží být v honitbě skoro každý den. Veřejnost 
bychom chtěli požádat o maximální ohleduplnost při ná-
vštěvách okolní přírody. Zejména rušení zvěře a volné pobí-
hání psů je v tomto období velmi škodlivé. Kojícím samicím 
i mláďatům hrozí bezprostřední nebezpečí zadávením, pro-
tože mají zhoršenou schopnost unikat. Psi a kočky také ruší 
na zemi hnízdící ptáky, kterým se při častějším vyrušování 
snižuje líhnivost vajec či hnízdo zcela opouštějí. 

O tom, jak se chovat při nálezu mláďat si často povídají děti 
již v hodinách přírodovědy na základní škole, přesto pro jis-
totu zopakuji základní postupy – když někdo nalezne opuš-
těné mládě na louce, na poli či v blízkosti lesa, měl by ho po-
nechat na původním místě a co nejdříve se nejkratší cestou 
vzdálit od tohoto místa, aby nezanechal pachovou stopu 

burským majitelům. Jeho otec, také Anton Rzehak, byl Al-
brechtem Fridrichem jmenován v Novém Dvoře ekonomic-
kým správcem tohoto arcivévodského statku. Jeho matkou 
byla Anna Žáčková z Měnína. Malý Anton, druhým jmé-
nem Emil, byl pokřtěn v nikolčickém katolickém kostele, 
podobně jako další tři sourozenci. Jejich matka Anna však 
roce 1860 nečekaně zemřela a byla pohřbena na nikolčic- 
kém hřbitově.

v blízkosti mláděte. Pokud se bude mláďat dotýkat, může 
ho svým chováním odsoudit na smrt, protože ho matka 
již nemusí přijmout. Příroda je v tomto směru velmi krutá  
a chyby člověka jsou již nenapravitelné, a proto bychom se  
k mláďatům zvěře měli chovat obezřetně. 

Abych jenom nestrašil a nemoralizoval, tak připojím pár 
řádků o tom, co může tichý a předvídavý návštěvník oko-
lí Nikolčic touto dobou pozorovat. Většina spárkaté zvěře 
klade mláďata, objevují se druhé vrhy zajíců, bažanti vodí 
kuřátka. Daňkům začíná růst paroží. Srnci hájí své teritori-
um a pravidelně obcházejí hranice svého území, kde zane-
chávají pobytové stopy (hrabánkování, strouhání stromků), 
aby zvýraznili svoji přítomnost. Na přítomnost soka i člově-
ka reagují silným bekavým zvukem (připomínající štěkání), 
který můžeme zaslechnout prakticky kdekoliv v přírodě. 
Pokud zjistí srnec vetřelce ve svém teritoriu, okamžitě ho 
vyžene za hranice svého území. 

Za dodržování všeho, co bylo popsáno v úvodu tohoto člán-
ku, vám předem děkuji a pro nadcházející letní období přeji 
mnoho krásných zážitků při toulkách po blízkých i vzdále-
nějších místech malebné jihomoravské krajiny.

Myslivecký hospodář

MYSLIVCI 

HISTORIE
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NIKOLČICK Ý Č A SOPIS

Rodina vdovce Antona Rzehaka se přestěhovala na sta-
tek Boudky. Tehdy začal Anton mladší navštěvovat školu  
ve Velkých Němčicích. 

Roku 1863 uzavřel Anton Rzehak druhý sňatek, vzal si 
Lauru Malwinu Leidenfrostovou, dceru bohatého evange-
lického podnikatele z Brna. Z tohoto manželství vzešli další  
tři potomci.

Mladý Anton Rzehak začal v roce 1865 studovat v Brně  
na nově postavené zemské vyšší reálné škole v Jánské uli-
ci. Jeho profesorem byl mimo jiné také Gregor Mendel. Byl 
srdcem Moravák, ale žil v německém prostředí, vystupoval 
více jako moravský Němec. V rámci svého dalšího profes-
ního života se pohyboval převážně v německém prostředí. 
Po ukončení reálky nastoupil r. 1872 na c. k. Vysokou školu 
technickou v Brně.

Roku 1873 zemřel otec Anton Rzehak. Vdova Laura se pře-
stěhovala s dětmi do Brna a sama se ujala řízení dívčího 
penzionátu.

Pracovní dráha
Student Anton Rzehak přestoupil r. 1875 na Odbornou 
školu chemickou, aby mohl studovat přírodní vědy, zvláš-
tě mineralogii a geologii. Již roku 1876 vstupuje do příro-
dovědného spolku v Brně. A společně jako průvodce prof. 
Makowského podnikl studijní cestu po celé Itálii, Sicílii a po 
Liparských ostrovech, ostrově Vulcano a po Elbě, které jsou 
z mineralogicko-geologického hlediska tak významné.

Pracoval v laboratoři všeobecné chemie jako „druhý asi-
stent“ (stipendista). R. 1877 má první přednášku v pří-
rodovědném spolku v Brně. V průběhu 46 let měl dalších  
120 dokonalých vědeckých přednášek z mnohých oblastí 
přírodních věd. 

V roce 1878 se dobrovolně zúčastnil bosenského okupační-
ho tažení a toto rozhodnutí neslo v jeho dalším životě ná-
sledky. Myslel si, že toto tažení mu dá příležitost vypracovat 
první geologický popis bosenského údolí, ale tam si v pol-
ních podmínkách podlomil zdraví.

Po návratu v roce 1879 pokračoval v paleontologickém 
studiu v Brně a ve vídeňském Dvorním přírodovědec- 
kém muzeu.

Ve stejném roce asistoval u archeologického nálezu v Mě-
níně, rodném městečku své matky. Pro toto prehistorické 
období zavedl termín „měnínská kultura“. 

Prakticky souběžně totiž zkoumal tutéž kulturu Čeněk 
Rýzner na základě nálezů v Úněticích u Prahy, a to způ-
sobilo, že Rzehakův název byl potlačen Rýznerovým  
„únětická kultura“.

Prof. Makowsky rozpoznal jeho zvláštní zájem o výzkum 
terciérních formací, proto jej podporoval ve studiu fosilních 
foraminifer (dírkonošci), takže Rzehak na tomto poli získal 

během krátké doby věhlas nejen doma, ale i v zahraničí.

Roku 1881 se zúčastnil opět coby průvodce prof. Ma-
kowského velké studijní cesty po Švýcarsku a Alsasku, 
byla to analogie domácích terciérních vrstev. Živě se účast-
nil mapovacích prací pro vynikající „geologickou mapu  
okolí Brna“.

Roku 1882 složil zkoušku učitelské způsobilosti v oboru 
chemie a přírodovědy, což přineslo mladému vědci ekono-
mický posun. Již roku 1883 mu bylo nabídnuto místo pro-
fesora chemie na brněnské vyšší reálné škole, kde předtím 
maturoval. A současně jej Senkenberská přírodovědná 
společnost ve Frankfurtu nad Mohanem jmenovala svým  
dopisujícím členem.

Roku 1884 uzavřel v kostele sv. Václava v Hustopečích man-
želství s Georginou Schmiedovou z Mikulova. Žili zprvu  
v Brně na dnešní Veselé ulici 23, ale poměrně často byt 
měnili. Po narození syna Gustava r. 1886 bydleli na Josef-
ské 3, při narození mladšího Richarda 1891 na dnešním  
Šilingrově nám. 7.

V tomto roce byl zvolen do výboru přírodovědného spolku  
v Brně a následně jeho místopředsedou. Tehdy úspěšně pra-
coval jako manažer a muzeolog. Zkoumal nejčastěji místa, 
která z dětství dobře znal: okolí vesnic židlochovického 
panství, počínaje rodnými Nikolčicemi. Nalezené druhy 
pojmenovával, vytvářel fyzické sbírky jejich vzorků, popi-
soval místa nálezů a vyvozoval závěry pro stáří jednotlivých 
vrstev. Část svých paleontologických sbírek nabídl počát-
kem 90. let mladému polskému kolegovi Józefu Grzybow-
skému z partnerské Jagellonské univerzity v Krakově, a ten  
na jeho práci navázal.
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Část svých nálezů také věnoval do muzea ve Vídni. O tom 
se zmiňuje také někdejší žákyně 9. třídy v roce 1975, Libu-
še Klobásová. Tehdy s učitelem Josefem Černým prováděli 
průzkum jakožto óddíl Mrštíkovců´ v některých lokali-
tách Nikolčic a vytvořili vlastní sbírku zkamenělin, která 
byla vystavována ve škole. Torzo této sbírky se dochovalo a 
máme ji umístěnu v archivu. Z ústního podání pamětníků 
se dovídám, že mnohé kousky byly po smrti Josefa Černého  
vyhozeny do potoka.

Ale vraťme se k prof. Rzehakovi. 

Roku 1893 začal pracovat na Německém vysokém učení 
technickém jako samostatný učitel, neboť získal místo pri-
vátního docenta paleontologie a aplikované geologie. Anton 
Rzehak byl také spolupracovníkem Umělecko-průmyslové-
ho muzea a např. roku 1897 pronesl v tomto muzeu před-
nášku na téma Fotografie a umění, kterou zahájil výstavu 
vídeňského Camera-Clubu v Brně. Od r. 1897 se stal také 
kurátorem geologických a zoologických sbírek v tehdejším 
Muzeu Františka Josefa v Brně.

Navštívil 7. mezinárodní geologický kongres v St. Peter-
sburgu, odkud podnikl studijní cestu do kavkazských zemí. 
V tomto roce převzal funkci prvního tajemníka přírodo-
vědného spolku v Brně, kterou svědomitě vykonával až  
do své smrti.

Publikoval ve významných vědeckých časopisech. A Mora-
vu prezentoval jako významné naleziště paleontologické, 
archeologické. 6. října 1905 byl Anton Rzehak jmenován 
nástupcem prof. Makowského jako řádný profesor minera-

logie a geologie a byla mu udělena audience u císaře Fran-
tiška Josefa I.

Jedinečné nálezy
Téhož roku –1905 se podílel na výzkumu kultury středo-
dunajských popelnicových polí v Lednici a popsal ji jako  
„lednický typ“. 

O rok později – 1906 nalezl v jeskyni Švédův stůl spod-
ní čelist neandrtálce. Tedy šlo o jedinečný nález ve střed- 
ní Evropě. 

A také se podílel na zpracování nálezu jediného zubu ma-
sožravého dinosaura ve Slatině, což je jedinečný nález  
tohoto druhu na našem území. 

Ve školních letech 1908–1910 působil jako děkan všeobec-
ného oddělení vysoké školy a ve školním roce 1911/12 jako 
rektor vysoké školy v Brně.

V dubnu 1922 jej jmenovalo ministerstvo práce čle-
nem vědecké naftové komise. Přispěl velkým dílem  
k moravské vědě. 

Anton Rzehak zemřel v Brně 31. března 1923 po neúspěšné 
operaci žaludku. Pohřeb byl vypraven z klášterního kostela 
na Starém Brně, profesor byl pohřben 3. dubna na Ústřed-
ním hřbitově v Brně. Nad otevřeným hrobem mluvil rektor 
Vysoké školy technické, architekt V. Baier, ředitel K. Schir-
meisen a zástupce studentstva. Kde je jeho hrob, nevíme.

Bližší informace může poskytnout  
kronikář Dr. P. Šácha.




